

2018年6月7日  
星期四  
农历戊戌年四月廿四

●河南省连续性内资[平]0043  
●新闻热线:0375-6908887  
●电子信箱:rhzs2008@163.com

总第 2123 期

内部资料 免费交流

汝州新闻网: <http://www.ruzhounews.com>



汝州市信息中心  
官方微信

今日汝州  
新闻客户端



## 3路公交获“河南省青年文明号”称号

本报讯 (记者 吴伟伟 通讯员 张光利 王智广) 6月6日,记者从市公交公司获悉,近日,市公交公司3路(运环线)公交线路被共青团河南省委、河南省人力资源和社会保障厅授予2017-2020年度“河南省青年文明号”荣誉称号并予以表彰。

3路公交车自2000年开通,往返市区和王寨乡,始发站为市体育中心,途经市委、广成路、望嵩路,终点站为王寨乡卫生院。车辆历经三次更新换代,目前有9台8.05米空调公交车,实行无人售票,共有驾驶员15人、调度员2人。18年来,3路车始终遵循“文明服务,乘客至上”的理念,车组人员团结协作,以优质服务,赢得了我市群众的好评。2003年被市委授予“诚信服务文明线路”、2009年市总工会授予“工人先锋号”、2014年8月共青团市委授予“青年文明号”荣誉称号,涌现出一批拾金不昧、爱岗敬业、微笑服务的司乘人员。

2017年7月12日上午11时许,3路车驾驶员尚志豪驾驶车辆行至市九中附近停车上下乘客时,发现一个3、4岁的小男孩在路边哭,一辆陕西牌照的大货车停下,下来两个人要把小男孩抱走,尚志豪感觉情况不对,就下车询问,小男孩说不认识这两人,尚志豪就质问两人想干什么,两人慌忙开车走了。经询问,小男孩说爸爸叫少峰,妈妈叫鸽子,说不清家在哪里,尚志豪在附近问都不认识小男孩,无奈尚志豪报警将他送到汝南派出所。7月14日下午,汝南街道袁庄村村委会一行六人,手持锦旗,来到公司院内,对驾驶员尚志豪和调度员张艳君捡到小男孩报警一事表示感谢。

3路车自开通以来,全体司乘人员严格执行交通法规和安全管理规定,认真执行《城市公共汽车客运服务规范》,正点发车、到站必停、规范服务,从未出现一起重大安全事故,多人被公司评为年度“安全标兵”。

市公交公司负责人在接受采访时说,“‘青年文明号’是一种荣誉,更是一种责任。3路公交线路将以此为契机,充分发挥‘青年文明号’先进、先行、先锋作用,为我市文明城市创建贡献力量。”

## 我市通过省级农村垃圾治理达标验收

本报讯 (通讯员 薛红霞) 6月4日,省垃圾治理工作省级联席会议发布通报,公布了通过省级农村垃圾治理达标验收的9个直管县(市)名单,我市榜上有名。

近年来,我市围绕农村垃圾治理“收集、转运、处理”等关键环节,通过政府购买服务,累计培育专职保洁员2578名,添置垃圾桶38780个,配置大型垃圾转运车281辆,全面实现了农村卫生市场化保洁。深入开展农村垃圾分类和资源化利用,建成“垃圾回收兑换中心”15个,设置村级垃圾回收点158个,改建垃圾分类设施20余座,累计回收有毒有害和白色垃圾9100余公斤,探索垃圾治理新机制,形成了一套务实管用的垃圾治理工作经验。



6月6日,在市老干部局的组织下,市摄影家协会、老年摄影家协会组织志愿者开展“到人民中去”志愿服务,助力文化扶贫。图为在寄料镇徐庄村为群众免费拍照。郭景洲 摄

## 孟玉松喜获“中国工艺美术大师”殊荣

1979年评奖以来汝州第一位获得者

本报讯 (记者 郭营战) 记者6月6日从我市玉松汝瓷有限公司获悉,汝瓷大师孟玉松被评为“中国工艺美术大师”,即将赴北京钓鱼台国宾馆参加颁奖活动。这是1979年国务院设立“中国工艺美术大师”称号以来,汝州乃至平顶山市第一位获此殊荣的专业技术人才。

中国工艺美术大师,是授予国内工艺美术创作者的国家级称号。根据《传统工艺美术保护条例》规定,对成就卓越、在国内外享有声誉、技艺精湛、自成流派且长期从事工艺美术制作的杰出人员,由国务院负责传统工艺美术保护工作的部门授予中国工艺美术大师称号。中国工艺美术大师评选始于1979年,至2012年共进行六届,先后仅评选出443名,涵盖工艺雕刻(含石雕、玉雕、砚雕等)、工艺陶瓷、工艺印染、刺绣、编织、漆器、首饰、家具等十一大门类。

谈到即将赴北京参加被授予“中国工艺美术大师”称号的颁奖活动,76岁的孟玉松难以抑制内心的激动:“此次授予我为‘中国工艺美术大师’,既是对我60年钟情汝瓷研发事业的最高褒奖,也是对我传承汝瓷技艺和培养汝瓷技艺优秀人才的莫大鞭策和鼓励。我相信汝瓷的明天会更加美好,希望我培养指导过的新一代汝瓷人青出于蓝而胜于蓝,把祖国的汝瓷艺术瑰宝发扬光大,一代一代传承下去。”

## 又是一年高考时

内容详见第4版

## 脱贫攻坚进行时

### 养猪能手徐海霞

“养猪一是技术含量低,好管理;二是见效快,收益高。”谈起自己当初为何发展养猪,寄料镇徐庄村贫困户徐海霞说道。

2008年,徐海霞的丈夫李官宁患上了癫痫病,跑了我市和邻近县市的多个医院治疗也不见好转,如今仍需药物维持。2014年2月,李官宁又检查出了直肠癌,在市人民医院做了手术,又化疗了6次,不仅花光了家中的积蓄,还欠了几万元的外债。“俺丈夫干不了重活,我又出不去,再加上他康复需吃药和两个孩子要上学,家庭十分贫困,甚至连他看病抓药也要到处借钱。”说到前几年的生活,徐海霞说幸亏来了驻村扶贫工作队。

2015年底,开展精准扶贫后,徐海霞被纳入贫困户,驻村扶贫工作队帮她分析致贫原因,寻找脱贫措施,把养猪作为她的脱贫方法。3年来,在政府的关怀和亲朋好友的帮助下,加上自己努力,她不仅在2017年摘掉了穷帽子,还成了远近闻名的养猪大户。

今年41岁的徐海霞和李官宁都是地地道道的农民,虽没多高的文化,但知道勤勤恳恳,踏踏实实干活,他们的大儿子李栋梁在中等专业学校畜牧兽医专业学习,今年已是在那里学习的第二个年头了,老二李万梁在徐庄小学上二年级。徐海霞说自己没什么过人的本事,但她觉得扶贫干部的思路对她有实实在在的帮助,

2016年下半年她申请了扶贫贷款,向亲戚借了钱,并和李官宁大哥李官耀合作,一口气买了20多头猪仔。刚开始养猪的时候,由于摸不着猪的习性,徐海霞多次找李官宁的堂哥——养猪能手李小伟请教,徐海霞还在儿子李栋梁的帮助下借阅相关书籍学习养猪技术,参加工作队联系的培训课,上网查阅养猪资料,浏览相关网站等,不断充实自己,经过认真学习和自我摸索,逐渐掌握了适合的圈养密度,适宜的圈养温度、湿度,及规范圈舍的卫生要求,猪仔的生长势头越来越好。

3个多月后,徐海霞养的肉猪出售了,20头体态膘实的肉猪给她带来了18000元的收入,当年她又买了

50头猪仔,过完年又卖了6万多元,徐海霞也因此顺利脱了贫。2017年初,在家人的鼓励和驻村帮扶干部的支持下,她扩大了养殖规模,把“养猪脱贫”变成“养猪致富”。上个月,她一次就购进了70头猪仔。

今年已经是徐海霞养猪的第3个年头,从借钱看病的贫困户到现在拥有小规模的养猪场,徐海霞说:“你看,我这70头猪仔是5月30日买的,能发展到今天,离不开工作队、村干部和亲戚朋友的帮助。现在孩子越来越大了,今后需要钱的地方会更多,如果能贷款,我想再贷些,把自己的猪场做得更大一些,争取自己能早日奔小康吧。” 于俊鸽

本报讯 (记者 郭营战 通讯员 张占平) 帮助焦村镇安沟村建设扶贫车间、发展经济林,捐资10万元在米庙镇白马村成立脱贫专项基金,到洗耳河街道贫困户家走访慰问,帮助其精准脱贫,市丰阳热能公司最近一段时间为扶贫忙得不亦乐乎。

5月下旬,该公司主动承担了焦村镇安沟村扶贫车间地基的回填任务,目前回填车辆已安排就绪,很快将开工建设。在与该村接触过程中,公司又了解到村子地处丘陵地带适合发展经济林的情况后,经过多次与村委会协商,决定由村里选定适宜种植的经济林树种后,该公司予以经济扶持。5月29日,公司董事长关克峰到白马村贫困户家中入户走访,了解

他们的生活及“六改一增”情况,当场表态捐款10万元,成立白马村脱贫专项基金。两天内该项捐款已经拨付到位,用于支持该村的扶贫工作。5月30日、31日,按照洗耳河街道的统一安排,公司市场部部长李光及公司扶贫专干等携带大米、食用油、挂面等到许寨村贫困户毛老丙、西大居委会贫困户王忠伟家中进行走访,详细询问了两家贫困户目前的经济状况、面临的问题,在“六改一增”中急需哪些帮扶等,以此制订精准扶贫方案。

董事长关克峰在受访时表示,在下步扶贫中将强化责任担当,围绕使贫困户增收这一核心目标,多想办法,采取有效措施,积极谋划产业、安排就业,全方位增加贫困户收入,努力为我市扶贫攻坚作出贡献。

## 丰阳热能扶贫忙

## 着力打好防范化解重大风险、精准脱贫、污染防治三大攻坚战